



ÇARPANLAR- KATLAR-BÖLÜNEBİLME-ASAL SAYILAR
ÇARPAN-BÖLEN
6=3.2

3: Çarpan

2: Çarpan       6’nın Çarpanları={1,2,3,6}
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   6’nın Bölenleri={1,2,3,6}
Çarpan:Bölen
48 sayısının çarpan ağacı
48

2.24

2.2.12
2.2.2.6
2.2.2.2.3
---------------------------------------------------
3.2: 3 tane 2 dir.   3.2=2+2+2
2.3: 2 tane 3 tür.    2.3=3+3
     5.a=a+a+a+a+a
 Katsayı      Sayı
       7.3=3+3+3+3+3+3+3
Katsayı      Sayı

  3.7=7+7+7
Katsayı      Sayı

Örnek: 4.2=2+2+2+2  ifadesinin analitik yorumu


Örnek: 2.4=4+4  ifadesinin analitik yorumu


BÖLÜNBİLME
Kalansız Böler İşareti:      2│ 12        2 böler 12’yi
2 ile bölünebilme;  
Sayının çift olması gerekir.

Ç: Çift Doğal Sayılar Kümesi

T: Tek Doğal Sayılar Kümesi

Ç={0,2,4,6,810,….}

T={1,3,5,7,9,11….}

6804    ( Bölünür.          2│6804        
222221( Bölünmez       
3 ile bölünebilme;

Sayının rakamları toplamı 3’e  bölünmesi gerekir.

156   (        1+5+6=12       (   1+2=3       Bölünür.

671  (          6+7+1=14     (     1+4=5      Bölünmez
5 ile bölünebilme:
Sayının birler basamağının 0 veya 5 olması gerekir.

705( Bölünür.          860( Bölünür
5554( Bölünemez.

9 İle Bölünebilme
 Sayının rakamları toplamı 9’a bölünmelidir.
98712( 9+8+7+1+2= 27(  2+7=9    9 │9   

9│98712     Bölünür.
3336 (3+3+3+6=15(  olduğuna göre 1+5=6  Bölünmez.
10 ile bölünebilme:
Sayının birler basamağı 0 olmalıdır.
Sayının hem 2’ye hem de 5’e bölünmesi gerekir.

190 ( Bölünür.

100001(Bölünmez

6 ile Bölünebilme:
Sayının hem 2’ye hem de 3’e bölünmesi gerekir.

Yani sayı hem çift olmalı, hem de rakamları toplamı 3’e bölünmelidir.
540         çift sayı  ve 5+4+0=9   rakamları toplamı 3’e bölünüyor. Bundan dolayı 540 sayısı  6’ya bölünür.

4 ile bölünebilme

Sayının son iki basamağı 4’e bölünmelidir.
584 ( Bölünür.

198( Bölünmez.

*** Bir sayı a ve b sayılarına bölünüyorsa;

  a.b sayısına da bölünür.

****  A ve B  sayıları    c  sayısına bölünüyorsa;

1.A+B
2.A.C
3.A-B   sayıları da  c sayısına bölünür.
---------------------------------------------------
ASAL SAYILAR
“Ancak ve Ancak 2 tane böleni olan sayılardır”
1({1}  Asal değil

2({1,2} Asal

3({1,3} Asal

4({1,2,4}Asal Değil

5({1,5} Asal

6({1,2,3,6} Asal Değil

.

.

.

91({1, 7, 13, 91} Asal Değil.

Asal Sayılar={2,3,5,7,11,13,17,…….}

Asal Çarpanlara Ayırma:
12        2                 12=2.2.3
 6         2

 3         3

 1

Asal çarpanlara ayırırken  sayıyı bölebilecek en küçük asal sayı yazılır. Bölümü sayının altına yazılarak, bölüm 1  oluncaya kadar aynı mantık devam ettirilir.

21       3            21=3.7

7         7
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